
nl it esOlie-Testpapier
om vlug aan te kunnen tonen of er olie in water en / of 

grond zit
Kleurreactie:
Het lichtblauwe papier wordt bij aanraking met koolwaterstoffen, vooral 
benzine, stookolie, smeerolie enzovoort donkerblauw.
Gebruiksaanwijzing:
a) Aantonen van olie in water:
Men beweegt het testpapier in het te onderzoeken water enkele keren 
heen en weer of men laat een druppel van het water op het testpa-
pier vallen. Als er olie aanwezig is treden er blauwe verkleuringen op. 
De intensiteit en de grootte van de vlekken vormen indicaties voor de 
hoeveelheid olie. Bij olievrij water wordt het papier noch nat noch ver-
kleurd.
b) Aantonen van olie in de grond:
Men drukt het papier stevig tegen het te onderzoeken grondmonster 
en spoelt het daarna met helder water af. Kleurreacties zoals bovenge-
noemd. Als er grotere hoeveelheden olie aanwezig zijn, dringt de olie 
door het papier heen op de niet verontreinigde achterzijde van de test-
strook waardoor afspoelen overbodig wordt.
Gevoeligheidsgrens:
De gevoeligheid van het testpapier is in hoge mate afhankelijk van de 
oplosbaarheid respectievelijk de dispergeerbaarheid van de koolwater-
stoffen. Er kunnen de volgende hoeveelheden bij herhaaldelijk heen-
en weer-bewegen van het testpapier aan de oppervlakte van het water 
geregistreerd worden:

Substantie

Kleurreactie
net nog 
te zien 

(mg/L water)

duidelijk 
te zien 

(mg/L water)
Petroleumether (Kp. 40–80 °C)
Vergasserbrandstof (super)
Stookolie EL
Smeerolie

250
  10
    5
    1

400
  25
  10
    5

Bij het onderzoek op iets vluchtige substanties moet de kleurreactie on-
middellijk worden beoordeeld omdat zij weer verbleekt.

Carta di prova per Olio
per una rapida rivelazione di olio in acqua e / o terreno 

Reazione cromatica:
La carta azzurro chiaro assume un colore blu scuro a contatto con idro-
carburi, in particolare benzina, olio combustibile, olio lubrificante ecc.
Istruzioni per l’uso:
a) Rivelazione di olio in acqua:
Agitare la carta di prova nell’acqua da controllare oppure far cadere al-
cune gocce di questa acqua sulla carta di prova. In presenza di olio 
la carta assume una colorazione blu. Dall’intensità e dalla dimensione 
delle macchie possono essere tratte conclusioni sulla quantità di olio. Se 
l’acqua è priva di olio la carta non si bagna né si colora.
b) Rivelazione di olio in terreno:
Porre la carta a stretto contatto del provino di terreno da controllare 
e sciacquarla successivamente con acqua pulita. Reazione cromatica 
come sopra descritto. In presenza di grandi quantità di olio, l’olio penetra 
nella carta fino al lato posteriore non sporco della striscia di prova, per 
cui un lavaggio è superfluo.
Limiti di sensibilità:
La sensibilità della carta di prova dipende in forte misura dalla solubilità 
o dalla disperdibilità degli idrocarburi. Agitando la carta di prova sulla 
superficie dell’acqua possono essere rilevate le seguenti quantità

Sostanza

Reazione cromatica
ben  

riconoscible 
(mg/L di aqua)

abbastanza ben 
riconoscibile 

(mg/L di aqua)
Petroletere (Kp. 40–80 °C)
Benzina super
Olio combustibile EL
Olio lubrificante

250
  10
    5
    1

400
  25
  10
    5

Nella verifica di sostanze facilmente volatili la reazione cromatica deve 
essere immediatamente valutata, perché svanisce.

Papel de prueba del Aceite
para la rápida determinación de presencia de Aceite en el 

agua y / o en la tierra
Reacción cromática:
El papel azul pálido, al entrar en contacto con hidrocarburos, en espe-
cial, con bencina, aceite lubricante, etc., pasa a ser azul oscuro.
Instrucciones de uso:
a) Determinación de presencia de aceite en el agua:
Se agita el papel indicador unas cuantas veces en el interior del agua 
que se quiere comprobar, o bien se vierte una gota de agua sobre el 
papel. En el caso de presencia de aceite, surgen cambios de color en 
el azul. A partir de la intensidad y del tamaño de las manchas, pueden 
sacarse conclusiones finales en torno a la cantidad de aceite. Cuando 
no hay contenido de aceite en el agua, el papel no queda humectado 
ni teñido.
b) Determinación de presencia de aceite en la tierra:
Se presiona fuertemente el papel contra la muestra de suelo que se 
quiere investigar, aclarándolo acto seguido con agua fresca. Las re-
acciones cromáticas serán igual que en el caso anterior. En caso de 
mayores cantidades de aceite, éste se filtra a través del papel, hasta el 
dorso no sucio de la tira de comprobación, por lo que resulta supérfluo 
llevar a cabo el aclarado de la misma.
Limite de sensibilidad:
La sensibilidad del papel indicador depende en gran medida de la solu-
bilidad, respectivamente, de la dispersabilidad o capacidad dispersante 
de los hidrocarburos. Agitando varias veces el papel indicador por la 
superficie del agua, pueden llegar a ser detectadas las siguientes can-
tidades:

Sustancia

Reaccion cromatica
directamente 
reconocibles
(mg/L aqua)

nitidamente 
reconocibles 
(mg/L aqua)

Éter de petróleo (Kp. 40–80 °C)
Combustible para motores de gasolina (Súper)
Fúel-oil
Aceite lubricante

250
  10
    5
    1

400
  25
  10
    5

Al realizar la prueba sobre sustancias ligeramente volátiles, ha de ser 
comprobada de inmediato la reacción cromática, ya que el color de la 
misma palídece de nuevo.
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